

Firme respaldo al país ratifica Enders en SIP

Chicago, Sept. 30 (AP). El secretario Adjunto de Estado, Thomas Enders, declaró hoy aquí que los cambios económicos, políticos y militares en El Salvador han puesto en ventaja al gobierno de ese país y que "los subversivos no pueden ya esperar el triunfo en la guerra que iniciaron".

Aseguró que a pesar del continuo apoyo militar de Nicaragua los rebeldes salvadoreños han perdido la iniciativa.

Los insurgentes "enfrentan ahora a un ejército salvadoreño mejor equipado y organizado y que ha aprendido a

luchar en el campo", dijo Enders. "La redistribución del 20 por ciento de la tierra cultivable ha privado a los subversivos de un argumento que confiaban en explotar. Y la concurrencia en masa a las urnas en la elección de marzo, a pesar de las amenazas de los insurgentes, hizo trizas sus afirmaciones de amplio respaldo. Aunque todavía continúa, los subversivos no pueden ya alentar esperanzas de ganar la guerra que ellos iniciaron".

En un discurso que pronunció aquí ante la asamblea anual de la Sociedad Interamericana de Prensa, el funcionario diplomático secretario advirtió sin embargo que la política intervencionista de la Unión Soviética, Cuba y Nicaragua en la América Central determinará que los conflictos locales "sean más violentos, enconados y prolongados de lo que serían de otra manera".

Sostuvo empero que es evidente que los marxistas-

Pasa a la página 47

Peligro de guerras en C.A. advierte senador

Chicago, septiembre 30 (UPI). El senador republicano Charles Percy afirmó esta noche que si no se tiene éxito con los esfuerzos para solucionar la lucha interna en países centroamericanos, la violencia podría extenderse a través de las fronteras, produciéndose guerras entre naciones de la región.

Percy, en un discurso ante la Asamblea Anual de la Sociedad Interamericana de Prensa, dijo que Estados Unidos debe encabezar los esfuerzos de paz, "en lo posible, con una diplomacia firme y discreta".

"Durante los últimos 160 años, las relaciones de Es-

tados Unidos con la América Latina han pasado por periodos de excesiva intervención y descuido peligroso", dijo Percy, que es presidente de la comisión de Relaciones Exteriores del

Pasa a la página 11

E.U. y U.R.S.S. reanudan las conversaciones

Ginebra, septiembre 30 (Latin-Reuters). Los Estados Unidos y la Unión Soviética reanudaron hoy sus conversaciones para reducir el número de misiles nucleares de mediano alcance en Europa en un marco de crecientes críticas a la posición de Washington.

El negociador soviético Yul Kvitinski dijo el martes tras llegar aquí, que correspondía ahora a los Estados Unidos tomar la iniciativa en las negociaciones, que ya llevan 10 meses.

En Moscú, un alto asesor del presidente soviético Leonid Brezhnev acusó a Washington en un comentario periodístico, de sabotear las conversaciones para el desarme nuclear.

El negociador estadounidense Paul Nitze dijo que Washington aún sostiene

Pasa a la página 47

\$11 millones de oro y platino fueron robados

Johannesburgo, septiembre 30 (UPI). Un total de 13 millones de rands, 11,5 millones de dólares, en oro y platino fueron robados de una refinería cercana a Johannesburgo, en lo que las autoridades estimaron es el mayor hurto de metales en la historia.

La policía y los propietarios guardaron la información sobre el hecho durante seis meses.

El robo se produjo de la planta de Mathey Rustenburg Refiners, en Wadeville, Germiston, a 12 kilómetros al Este de Johannesburgo y fue revelado después de medio año de secreto por los dueños de los metales, Rustenburg Platinum Holdings Ltd.

Rusplats dijo en una simple nota cerca del fin de su balance anual de utilidades que las ganancias por

Pasa a la página 47



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

RESTOS DE AVION. Luxemburgo, Sept. 30 (AP). Una parte de los restos del avión Ilyushin 62, de la aerolínea soviética "Aeroflot", que se estrelló en la pista ayer. Transportaba 77 personas de las que perdieron la vida 6 y varias más resultaron heridas.

Graves daños en México causa huracán "Paul"

México, D.F., Sept. 30 (Latin-Reuters). Equipos de rescate del gobierno evacuaron a millares de familias a terrenos altos al azotar el huracán "Paul" la costa pacífica norte de México, inundando el área con grandes olas y lluvias torrenciales, dijeron hoy funcionarios.

El huracán azotó ayer la zona ubicada entre la Baja

California del sur y el puerto de Mazatlán con vientos que alcanzaron los 200 kilómetros por hora, arrancando árboles y levantando techos de las viviendas.

Los equipos de rescate del gobierno evacuaron a las familias a escuelas y otros edificios públicos en áreas montañosas y les su-

Pasa a la página 19

Marihuana es tercera en cosecha de los E.U.

Washington, Sept. 30 (UPI). La marihuana será este año la tercera cosecha de Estados Unidos, por detrás solamente de las de maíz y soja, con un valor superior a los 10 mil millones de dólares, dijo un experto.

George L. Farnham, director nacional de la Organización Nacional para la Reforma de las Leyes sobre Marihuana, sostuvo en un testimonio preparado para el Senado que del

30 al 50 por ciento de la hierba es cultivado en tierras federales, lo que pone en peligro de sufrir violencia a los vecinos del lugar.

Ante la subcomisión senatorial sobre bosques, recursos hídricos y el ambiente, Farham atestiguó sobre el tema a favor de "un mercado regulado y sujeto a impuestos para la marihuana, que la elimine completamente del

Pasa a la página 60

Rusia atacará si no supera crisis, afirman

Washington, septiembre 30 (AP). La Unión Soviética atravesará una grave crisis a fines de esta década, que podría colocar a la nueva jefatura del Kremlin ante una difícil alternativa: o bien aplicar amplias reformas económicas para superar la crisis o bien acelerar su "expansión imperial" por medios militares, según un analista.

El especialista Myron Rush, de la Universidad de

Cornell, dijo ayer ante el Comité de Inteligencia del Senado, que examina la situación actual de la jefatura del Kremlin, que el presidente Leonid I. Brezhnev, de 75 años de edad, "ha favorecido las armas en lugar del desarrollo económico".

Añadió que el jefe ruso ha logrado hasta ahora aplazar el "día de ajuste de cuentas", pero que este se

Pasa a la página 17

Juegos de video dañan los ojos y la tiroides

Boston, septiembre 30 (UPI). Los niños que miran juegos de video en antiguas pantallas de televisión en colores están expuestos a ocho veces el nivel de radiación que se estima como prudente para la salud, informó el "New England Journal of Medicine" en su edición última.

La radiación de receptores de televisión en colores afecta los ojos y las tiroides de los niños que pasan horas al día a corta distancia de las pantallas, se-

ñala el artículo de un grupo de médicos del Veterans Medical Center de Washington.

"Aunque se conviene generalmente que el terminal de video no es una fuente mayor de radiación para el usuario, estudios hechos de los antiguos televisores en color indican que de un 1,33 a un 16,2 por ciento de los receptores en algún punto de superficie excede a 0,5 milirentgens por hora, que es el límite de emisión fija-

Pasa a la página 19



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

RECIBE A PRESIDENTE. Base Andrews de la Fuerza Aérea, Washington, Sept. 30 (AP). El secretario auxiliar de Estado norteamericano, Thomas Enders (izquierda), da la bienvenida al presidente de Panamá, Ricardo de la Espriella, quien llegó ayer, al cumplirse 3 años de haber entregado los E.U. el Canal de Panamá.

\$37 millones de E.U. a Honduras

Tegucigalpa, Sept. 30 (Latin-Reuters). La agencia de los Estados Unidos para el Desarrollo Internacional (AID) autorizó hoy cuatro paquetes de préstamos por un total de 37,4 millones de dólares a Honduras con el fin de asistir a su problematizada economía, dijeron voceros oficiales.

Los acuerdos por préstamos fueron firmados en Tegucigalpa por el presidente Roberto Suazo Córdova y por el embajador estadounidense en Honduras John Dimitri Negroponte.

La mayor parte de los préstamos a bajo interés, 35 millones de dólares, fueron

destinados a apoyar la balanza de pagos hondureña y a ayudar al sector productivo hondureño, dijeron los portavoces.

El resto del dinero sería destinado a varios programas de asistencia técnica para el Ministerio de Finanzas y los sectores médico y agrícola.

El acuerdo fue considerado aquí como parte de una continua colaboración entre los Estados Unidos y Honduras para reforzar la economía del principal aliado de Washington en América Central.

"El gobierno estadounidense confía en

Pasa a la página 47



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

BAJA EL YEN. Tokio, Sept. 30 (AP). Un grupo de cambistas de Tokio observan hoy, cómo el dólar sube y el yen baja hasta llegar a 270 por dólar. En otros países industriales

también ha subido el dólar, pero en Japón se dijo que el alza era debido a un exceso de demanda en relación a los días pasados.